
 

  اقتصاد

  اسي را هم در نظر بگيريم.يمشاركت س مثل هاي كيفي  هاي كمي شاخص ـ الف) در مورد توسعه ما بايد در كنار شاخص» 3«گزينه  -1

  گيرد. هاي مختلف را هم در نظر مي شود، اما پيشرفت وضعيت و توسعه براي همه كشورها الگوي واحدي توصيه مي ب) در رشد

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ بخش سوم) (متوسط)كند.  پ) رشد مفهومي صرفاً كمي است، زيرا تنها تغييرات توليد را بررسي مي

توان به شاخص دست پيدا كرد، وضعيت توزيع درآمدها را تا حدي شناسايي كرد. هر  هك اول ميـ با محاسبه نسبت دهك دهم به د» 3«گزينه  - 2
  نامناسب تر است. آن كشورتر باشد، وضعيت توزيع درآمد  چقدر اين نسبت بيش
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  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش سوم) (دشوار)

بـراي   خـوبي را يجاد وضعيت اشتغال كامل در بخش دولتي كار ايجاد كند، بلكه بايد با ايجاد وضعيت مناسب بازار ـ دولت نبايد براي ا» 1«گزينه  - 3
  )دشوار) (چهارم(گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ بخش افراد خواهان شغل درست كند. 

هـاي قبـل هـم خوانـديم كـه       شود. در درس شور ميـ بدترين نوع استقراض از بانك مركزي است، زيرا باعث افزايش نقدينگي در ك» 2«گزينه  - 4
  افزايش نقدينگي موجب تورم است.

  المللي) لزوماً بد نيست، گرچه گاهي باعث وابستگي است. هاي بين نكته: استقراض از منابع خارجي (دريافت وام از كشورهاي ديگر يا سازمان

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش چهارم) (آسان)

 بـه  هاي درآمدي و ديگر دريافت قيمت برخي خدمات كـه  كم كردن نابرابري يكنند. يك ها به دو دليل ماليات دريافت مي ـ الف) دولت» 1«گزينه  - 5

  آيد. اين دو دليل فرار مالياتي نوعي دزدي به حساب مي

  نظر اقتصاددانان در مورد لزوم حضور دولت در اقتصاد است. ب) اتفاق

  ) (متوسط)چهارم، فصل دوم ـ بخش سومـ بخش و دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول فقير بدتر است.  پ) اوضاع اقتصادي مسكين از

  گانه مالياتي زكات (قبل از اضافه شدن اسب): ـ پايه نه» 3«گزينه  - 6

  نقدين = طلا و نقره

  انعام ثلاثه = گاو، گوسفند و شتر

  )دشوار) (چهارمـ بخش  دوم(فصل (گروه مؤلفان علوي) غلات اربعه = گندم، جو، كشمش، خرما 

  كه دليل عرضه آن باشد. كنند نه اين هاي دولتي كالا و خدمات را عرضه مي ها به وسيله تأسيس شركت ـ دولت» 3«گزينه  - 7

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ بخش چهارم) (آسان)

)تر جمعيت كره زمين ـ الف) بيش» 2«گزينه  - 8 )
4

5
ترين مقدار هـم متعلـق بـه     كنند و كم نيافته زندگي مي شورهاي در حال توسعه با توسعهدر ك 

)يافته است كشورهاي توسعه )
1

5
.  

  ب) تهيدستي (فقر) مطلق عبارت است از نداشتن حداقل معيشت.

  ـ بخش سوم) (متوسط)و دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ا ندارد. نكته: مسكين در صورت دسترسي به امكانات معيشتي هم توانايي استفاده از آن ر

 100هـا   دانيم مجموع سهم دهـك  كه مي جايي ـ براي محاسبه اختلاف دهك پنجم و هفتم ابتدا بايد سهم دهك هفتم را بيابيم، از آن» 4«گزينه  - 9

  گذاريم: مي xدهيم و جاي دهك هفتم  درصد است، پس يك معادله تشكيل مي

x         2 3 5 7 8 10 15 18 12 100 

x x   100 89 11  

  حال بايد اختلاف را محاسبه كنيم:

( ) ( ) / / /     65 11% 65 8% 7 15 5 2 1 95  

  كنيم: صفر ميزان اختلاف درآمدها را حساب مي 9با اضافه كردن 

, , ,1 950 000 000  

 (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش سوم) (متوسط)

 

 

  



  ـ بررسي عبارات نادرست:» 4«گزينه  -10

  44اصل 42الف) اصل 

  ارائه شده است. مجلستوسط دولت به شود. / توسط مجلس به دولت بررسي مي توسط مجلسپ) لايحه بودجه توسط دولت

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول و دوم ـ بخش چهارم) (متوسط)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  - 11

  53اصل 54اصل »: 1«گزينه 

  ميليون برداشت 900ميليارد واريز،  1داري هميليون واريز به حساب خزان 100»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)چهارمـ بخش دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل  وزير اقتصاد/ رييس جمهور وزارت اقتصادوزارت كشور»: 4«گزينه 

يـا دلار رفـاهي (برابـري     P.P.Pدلار آمريكا از دلار  به جايهاي برخي كشورها  ـ الف) با توجه به تغيير روزانه قيمت دلار و سياست» 1«گزينه  -12
  شود. قدرت خريد) استفاده مي

  ها است. طور مقابله با فقر مستلزم توانمند كردن مردم به ويژه مولد شدن آن آن و همين تر كردن ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه

  ايجاد روابط دوسويه اقتصادي با مردمها پيچيده شدن تشكيلات آنها دولت حوزه اقتدارپ) گسترش 

  ) (متوسط)و چهارم ـ بخش سومو دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول اف اجتماعي ـ ملي دارند. هاي دولت اغلب اهد گذاري ت) سرمايه

  ـ بررسي عبارات نادرست:» 2«گزينه  -13

  مدت. مدت و ميان هاي خود سه نوع برنامه دارند: بلندمدت، كوتاه ها براي تحقق برنامه ب) دولت

  شامل رشد است، ولي هر رشدي كامل توسعه نيست. اي گيرد، بنابراين هر توسعه ت) توسعه، رشد را دربرمي

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول و دوم ـ بخش سوم و چهارم) (متوسط)

  گيرد: ـ براي پاسخ به اين سؤال ابتدا بايد درآمد ماهيانه او را حساب كنيم تا ببينيم در كدام رديف درآمد قرار مي» 3«گزينه  -14

, , , 150 000 24 3 600 000 

  درصد حساب كرد: 12گيرد، پس بايد نرخ مالياتي او را  او در رديف چهارم قرار مي درآمد

, , , 3 600 000 12% 432 000  

1براي پاسخ به قسمت دوم سؤال بايد ابتدا

5
  ماه سال ضرب كنيم: 12درآمد او را حساب كنيم و سپس در  

, , , ,  
1

3 600 000 12 8 640 000
5

  

  درصد اين عدد را حساب كنيم: 20دانيم كه خمس مالياتي با نرخ ثابت است؛ يعني بايد  حال مي

, , , , 8 640 000 20% 1 728 000  

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش چهارم) (متوسط)

  ـ بررسي عبارات نادرست:» 1«گزينه  - 15

  ماليات بر ارزش افزودهالف) ماليات بر مصرف

  شود. بيني شده با ارقام تحقق شده حساب مي بودجه اختلاف ارقام پيش در سند تفريغب) 

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول و دوم ـ بخش چهارم) (متوسط)


